Matematyka A, egzamin poprawkowy, 5 wrzesnia 2012, 10:05 — 13:05

Rozwiazania réznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzaé je beda rézne osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem piszacego, jego nr. indeksu

oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatoréw, telefoné6w komérkowych ani innych urzadzen elektronicznych; jesli

ktos ma, musza by¢ schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wizystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywac sie na twierdzenia, ktore zostaly udowodnione

na wykltadzie lub na éwiczeniach.

Nalezy przeczyta¢ CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

. (1 pt.) Niech f:(0,00) — (0,00) oznacza funkcje rézniczkowalna. Znalezé pochodng funkcji In f .

(1 pt.) Napisa¢ wzér na pole obszaru ,pod wykresem” funkcji f ograniczonej do przedziatu (0,z).

(3 pt.) Znalezé wzdr na pole tréjkata prostokatnego, ktérego wierzchotkami sa punkty (z, f(z)), (x,0) oraz
punkt, w ktérym styczna do wykresu w punkcie (z, f(z)) przecina o§ OX .

(5 pt.) Znalezé wszystkie takie dodatnie, niemalejace funkcje wypukte f:(0,00) — (0,00), ze styczna

do wykresu w punkcie (z, f(z)) dzieli na polowy pole pod wykresem funkcji ograniczonej do przedziatu

(0, ), czyli pole zbioru {(t,y): 0<t<zx oraz 0 <y < f(t)}.
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(1 pt.) Znalezé iloczyny M -v i M -w.

(5 pt.) Znale7¢ rozwiazanie ogélne ukltadu réwnan x'(t) = M - x(t).

0

(1 pt.) Znale7¢ rozwiazanie ukladu réwnaini x'(¢t) = M -x(t) spelniajace warunek x(0) = 3
-1

(3 pt.) Znalez¢ rozwiazanie ukltadu réwnain x’(¢f) = M - x(t) spelniajace warunek x(0) =| —1

3. (5 pt.) Znalez¢ wszystkie takie liczby zespolone z, ze 2% + 6422 = 0.

(2 pt.) Zaznaczy¢ wszystkie znalezione w poprzednim punkcie liczby na plaszczyznie.

4. (2 pt.) Znalez¢ rozwiazanie ogdlne réwnania
z”(t) — 62’ (t) + 25x(t) = 0.
(7 pt.)  ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne réwnania
2" (t) — 62 (t) + 25x(t) = 676te 3! + 16te> + 8e>(cos 4t + sin4t) + 219sin 4t .
(1 pt.) Znale7¢ rozwiazanie zagadnienia poczatkowego
z”(t)— 62’ (t)+25x(t) = 676te 3 + 16te> + 8¢ (cos 4t + sin 4t) + 219 sin 4,

z(0) =11
2'(0) = 12

(5 pt.) Znale7¢é rozwiazanie ogélne réwnania
2" (t) — 62 (t) + 25x(t) = €3 (cos(4t)) 3.

5. Niech f(z,y) = (2% + y? — 13)(2z — 3y). Wiadomo, ze % = 2(z? + y* — 13) + 2z(2z — 3y) oraz

5L = —3(2? +y* — 13) + 2y(2z — 3y) .

(1 pt.) Znalezé gradient funkcji « — 8y w punkcie (3,2).

(4 pt.)  ZnaleZ¢ punkty zerowania sie gradientu funkcji f .

(4 pt.) Znale7¢ lokalne ekstrema funkeji f.

(4 pt.) Znalezé¢ najwieksza i najmniejsza wartosé funkeji f w kole {(z,y): x?+1y* <13}.
(4 pt.) ZnaleZ¢ najwieksza i najmniejsza wartosé funkeji f w kwadracie {(z,y): |z|,|y] < 3}.




